



今日 4 版
中共桂林市委员会主办

2024 年 3 月

农历甲辰年正月廿二

正月廿五惊蛰

2

星期六

■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

习近平在中共中央政治局第十二次集体学习时强调 大力推动我国新能源高质量发展 为共建清洁美丽世界作出更大贡献

新华社北京 3 月 1 日电 中共中央政治局 2 月 29 日下午就新能源技术与我国的能源安全进行第十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，能源安全事关经济社会发展全局。积极发展清洁能源，推动经济社会绿色低碳转型，已经成为国际社会应对

全球气候变化的普遍共识。我们要顺势而为、乘势而上，以更大力度推动我国新能源高质量发展，为中国式现代化建设提供安全可靠的能源保障，为共建清洁美丽的世界作出更大贡献。

中国工程院院士、新能源电力系统全国重点实验室主任刘吉臻教授就这个

问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，党的十八大以来，我国新能源体系加快构建，能源保障基础不断夯实，为经济社会发展提供了有力支撑。（下转第二版）

周家斌在全市农村工作会议上强调

加快建设农业强市 奋力推进农业农村现代化

李楚主持

本报讯（记者周绍瑜）3月1日，市委、市政府召开全市农村工作会议，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习领会习近平总书记关于“三农”工作重要论述，深入贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求和对桂林的重要指示精神，按照中央、全区农村工作会议部署要求，总结我市2023年“三农”工作，研究部署今年工作，不断开创我市“三农”工作新局面。自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌出席会议并讲话，市长李楚主持会议。

会议传达学习了习近平总书记对“三农”工作的重要指示和中央、全区农村工作会议精神。周家斌强调，全市各级各部门要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，深入贯彻落实习近平总书记对“三农”工作的重要指示精神，把推进乡村全面振兴作为“三

农”工作的总抓手，加强统筹谋划，结合桂林实际，将全国、全区农村工作各项部署要求落实到位，为广西建设农业强区作出桂林新的更大贡献。

周家斌充分肯定去年以来我市“三农”工作成效。强调要稳定粮食播种面

积，强化政策扶持力度，保障重要农产品

稳定安全供给。要持续抓好返贫监

测，强化产业和就业帮扶，抓好反馈问题

整改，千方百计促进脱贫群众增收，全

面提升巩固拓展脱贫攻坚成果工作成效。

要做做强做优特色产业，加快提升打造“农字号”桂林经典，大力推进农旅融合，推

动传统农业转型升级，推动桂林现代化农

业高质量发展。要加强乡村建设规划管控，

学方略 谋创新 抓落实

多维宣介 全方位展示打造世界级旅游城市新成效

——贯彻落实 2024 年桂林世界级旅游城市建设发展规划实施工作推进会精神系列报道之五

本报记者 李思静

“80年前的西南剧展，在中国抗战最阴冷最黑暗的时刻，以文艺为武器，唤起民众，宣传党的主张，点燃了中外戏剧抗战的热情，奏响了全国文化救亡、爱国奋进的最强音。”2月15日，由中共桂林市委宣传部、桂林广播电视台制作的微电影《东方已明，浩歌长存，西南剧展八十周年》一经发布，便引发全网热议。在这条视频的评论区，网友们纷纷表示自己对“桂林印象”被刷新了。“一直以为桂林只是一个山清水秀的地方，没想到还有如此厚重的文化底蕴，让我对桂林这座城又有了新的认识。致敬这座城！致敬老一辈戏剧先驱们！”一位网友说。

一部微电影，让桂林历史文化名城的

形象家喻户晓、愈发深入人心，这也足以证明，多维发力、全力宣传城市形象，既

是体现城市文化软实力，对外推介城市的重要方式，也是进一步提高城市国际知名度和影响力的重要举措。

2024年桂林世界级旅游城市建设发

展规划实施工作推进会强调，要在宣传推

介上取得突破，大张旗鼓唱响桂林，全方

位展示打造世界级旅游城市的新成效，让

打造世界级旅游城市像桂林山水一样深入

人心，成为桂林的新名片。今年开年以来，

全市宣传思想文化战线紧扣中心大

局，壮大主流舆论，以最大力度、最快时

效、最广覆盖，传播党的好声音，展现打

造世界级旅游城市的生动实践。

《“智慧大脑”赋能优服务 遇龙河

成桂林新名片》《桂林航空恢复旅游热

点城市航线 系统升级投入春运》《桂林世

界级旅游城市标志性成果加快形成》……

长期以来，广西日报桂林记者站的记者们

活跃在新闻报道第一线，将桂林好声音及

时传向八桂大地。

广西日报桂林记者站负责人说，桂林

是新闻富矿，也是展现新时代壮美广西建

设的重要窗口。“广西日报桂林记者站将积

极发挥驻地优势，持续关注打造世界

级旅游城市取得的新突破、新成效，聚焦桂

林保护漓江山水的新探索，全面推进重大

项目事项、‘桂林经典’全面运用提升、文

文旅融合全面升级等方方面面，充分运用

文字、图片、短视频等全媒体传播手段，

在广西日报、广西云客户端等多平台，传

播桂林声音，讲好桂林故事。”

今年以来，桂林日报组织骨干力量，立

足本地，精心组织、浓墨重彩推出了“来

自生态保护一线的报道”“新春走基

层”“聚焦桂林经典”“振奋精神 争分

秒 力打造世界级旅游城市”等一系列具

有亲和力、吸引力、感染力和引导力的策

划报道和特别报道，不断放大打造世

界级旅游城市的好声音，受到人民群众广

泛好评。（下转第三版）

振奋精神 争分夺秒 全力打造世界级旅游城市

我市召开经济运行分析会议 确保实现一季度“开门红”

本报讯（记者唐健扬）一季度是观察全年经济走势的重要窗口，经济发展能否实现“开门红”，事关全年经济运行大局。3月1日，我市召开一季度经济运行分析会，分析研究当前我市经济运行情况，安排部署下一阶段经济工作，确保实现一季度“开门红”。

1—2月，全市通过紧盯元旦、春节重

要节点，实施跨年狂欢夜、东方甄选广西行等系列活动，成功引燃市场热情，春节期间

旅游人次和旅游消费分别增长 74.9%、

111.3%。在供给方面，重点企业订单良好，

比亚迪、桂康新材料等 38 家重点工业企

业实现春节期间连续生产。在投资和项目

建设方面，“七大攻坚战”有关工作加快落

地，74 个项目有望在一季度实现开竣工。

会议指出，各有关部门要扛起稳增长

主体责任，注重实效，强化实干，精准施

策。要强化问题协调与服务，及时发现解

决堵点问题，依法依规做好企业、项目走

访服务和统计工作，夯实经济增长支撑。

同时，要确保安全生产，防范风险，营

造稳定的良好环境。

会上，市发改、工信、财政等部门及

部分县（市、区）就经济运行情况、存

在的主要问题，以及下一步工作措施发

言。

市委常委、常务副市长蒋春华出席

会议。

“龙胜经验”拟入选文化和旅游赋能乡村振兴“十佳”案例



春节期间，游人在龙脊游玩。潘志祥 摄

源保护、城乡建设等各项规划，设置每年不

低于 1000 万元的旅游专项资金，并创

新“党旗引领+金融先锋”投融资模式，

从政策、土地、资金等方面为全域旅游保

护航。

在经营模式方面，龙胜以旅游龙头企业

为主导，对旅游景区进行整体包装，统

一管理，统一运营，群众以土地集体入股

或参与等方式进行合作，实现“一田生五

金”的典型案例。建立政府、旅游公司、

旅行社和村委会共同经营管理的模式，成

功开发红军岩、花海区、鱼塘垂钓休闲

区、红瑶民俗博物馆等特色游览点，形成

集民俗体验、休闲观光、特色餐饮等功能

于一体的乡村旅游示范点。充分发挥党员

“领头雁”作用，推出“党支部+公司+

农户”经营模式，大力发展乡村休闲旅

游。（下转第三版）

我市将启动

桂林体育赛事活动年

推动实现市县两级月月有大赛、周周有活动、天天有比赛

本报讯（记者张婷婷）2月28日，记者从市体育局了解到，今年我市将启动桂林体育赛事活动年，充分调动社会各方面资源，统筹推进全市各项赛事活动的举办，确保月月有大赛、周周有活动、天天有比赛，推动群众体育开创新局面。

据介绍，去年，我市以国家级、自治区级重大赛事为引领，以市级群众性赛事为支撑，以县级自办各类体育赛事为补充，在全市掀起办大赛、大办赛热潮，吸引市民游客参与全民健身，激发各行业内生动力。全年共举办桂林马拉松、中国小篮球联赛广西总决赛、188 篮球联赛全国总决赛、全国气排球城市邀请赛等 60 余项重大赛事，300 余项群众体育赛事。

在全国、自治区大赛的带动引领下，市县两级重大赛事蓬勃开展。资源县举办了中国漂流联赛总决赛暨全国漂流青少年 U 系列比赛，平乐县举办了“绿水青山”中国休闲运动挑战赛、全国桨板锦标赛暨中国桨板公开赛，灌阳县举办了全国青少年网球积分排名赛暨中国青少年网球巡回赛，七星区举办了全国摩托车邀请赛，等等。

今年，我市将广泛开展各类群众性体育赛事活动，积极办好广西万村篮球赛、“广西三月三·民族体育炫”等 IP 赛事活动，推进 188 篮球联赛全国总决赛、175 篮球联赛、大众篮球赛、五人制足球赛等其他赛事办出特色、办出亮点、办出成效，发挥“一县一品”

“一县多品”品牌赛事示范带动作用，推动实现市县两级月月有大赛、周周有活动、天天有比赛。